

Městská zima

Nemám rád tu městskou zimu
Haldy sněhu na všech rozích
Po chodnicích míjí špínu
Rezignace chodců mnohých.
Zulámána zprohýbána
V parcích trčí torza stromů
Černý rampouch líže rány
Oprýskaných fasád domů
Unaveně odpoledne
Ulicí se líně loudá
Kdesi v dálce nedohledné
Voní březnem jarní hrouda.

Josef PEŠEK (2019, 83)

KRAJÁNEK



Měsíčník z Královéhradeckého kraje • ročník 25 • číslo 2 • únor 2024 • cena 5 Kč



Delegace jičínských komunistů položila rudé karafiáty k pomníku revolucionářů v Berlíně.

Slovo předsedkyně KV KSČM KHK

MEZIGENERAČNÍ SOLIDARITA

Již 30 let slyšíme, že současný penzijní systém je špatný a je potřeba jej reformovat. Byl tu pokus zavést tak zvaný druhý a třetí pilíř, kdy si lidé třeba za pomoci zaměstnavatelů mohli spořit na pozdější dobu. Praxe však ukázala, že takových lidí opravdu mnoho není a ještě ani nemohou naspořit tak velkou sumu, která by jim v budoucnu zajistila dostatečný finanční příjem.

Ukázalo se, že při dlouhodobějším spoření výnosy nedosahují takových částek, které by pokryly inflaci. Před třiceti lety jste za 150–200 tisíc korun postavili rodinný dům, dnes za to nevybavíte ani kuchyň. Peníze neustále ztrácejí hodnotu. Co jste si před lety odložili jako slušnou sumu, máte dnes na týdenní nákup.

Jaká je však jistota, že vaše peníze uložené v bance tam budou ještě za desítky let? Vždyť v dobách krizí plno peněžních ústavů zkrachuje, své klienty pak připraví o vše.

Prosazování nějakého dlouhodobého spoření je nesmysl. Jedině mezigenerační solidarita může zajistit důstojný život v době, kdy lidé nemohou pro svůj vyšší věk, zdravotní stav již pracovat.

Pracivová média se snaží vrážet klín zejména mezi mladou a starší generaci. Co by mohli mladí všechno mít, kdyby tu nebyli důchodci.

Mezinárodní levice na manifestaci

Každým rokem, v první polovině ledna, se koná manifestace k uctění památky Karla Liebknechta a Rosy Luxemburgové, kteří byli na přelomu roku 1918/19 v Berlíně, spolu se stovkami dalších revolucionářů, zavražděni. Tradičně se manifestace účastní desítky tisíc lidí. Letošní manifestace neměla takové množství účastníků. Odhady se pohybují mezi sedmi až deseti tisícovkami. Je zajímavé, že se manifestace tradičně účastní mladí lidé. Hlavním tématem lidí v průvodu byla válka v Gaze a protesty proti ní.

Ani nás, účastníků z jičínského regionu, nebylo tolik, co v minulosti. Příčin bylo několik. Německá strana nebyla schopna finančně podpořit dopravu autobusem a ubytování v takových částkách, jako v minulých letech. Podpořit mohla maximálně delegaci čtyř lidí. Proto se letos neorganizoval zájezd autobusem. Do Berlína vydalo „osm statečných“. Musím ocenit zejména řidiče Brětu Holšána také Jirku Šmidrkala, jak zvládli obě cesty za volantem, což obnášelo víc než sedm set kilometrů ve dvou dnech!

Byli jsme před cestou trochu nervózní, protože nás sdělovací prostředky, ale i známí, varovali před stávkujícími zemědělci a blokováním dálnic. Nám se tyto protesty naštěstí vyhnuly a absolvovali jsme obě cesty v pořádku. Při nedělním návratu jsme zhruba v polovině cesty mezi Berlínem a Drážďanami zaregistrovali blokadu dálnice zemědělskými stroji, naštěstí v opačném směru. Ve chvílce

byla čtyř kilometrová kolona vozidel a další auta do kolony dojížděla.

V sobotu v odpoledních hodinách jsme dorazili do Berlína a společně s německými přáteli jsme navštívili konferenci Die Linke. Byli jsme přítomni části jednání, ve které vystoupil před delegáty prezident Strany evropské levice Walter Baier.

Druhý den dopoledne nás čekala návštěva památníku a uctění zavražděných socialistů na památném místě. Spolu s německými soudruhy jsme celé dopoledne propagovali KSČM a Die Linke ve společném stánku. Samozřejmě, že jsme rozdávali také materiály SFEL-R. Proudí lidé, kteří se přicházeli poklonit zavražděným socialistům, měli příležitost se zastavit u našeho stánku. Tady se uplatnil hlavně Tom Rösler s jeho znalostí němčiny. My ostatní jsme se domlouvali se všemi nám

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 2

Mezinárodní levice...

Dokončení ze str. 1

dostupnými prostředky. Po projití průvodu aktérů manifestace jsme už hlídali čas a kolem druhé odpolední hodiny jsme odjížděli z větrného a mírně deštivého Berlína. Cestu nám při příjezdu do České republiky komplikoval padající sníh, ale naši řidiči vše zvládli a domů jsme dorazili v pořádku.

Nakonec ani náklady na dopravu a ubytování nebyly tak vysoké díky finanční pomoci německých kolegů, kterým touto cestou děkujeme. Podpořili jsme dobrou věc, setkali se s přáteli. Dohodli jsme příští společné akce. Tou nejbližší bude oslava MDŽ. Myslím, že mohu potvrdit také za ostatní – bylo to fajn a hlavně, aby to nebylo naposledy.

Jiří MACHULA



Jiří Machula s jičínskou delegací ve stánku v Berlíně. FOTO: Alena Kaňková

O naší zahraniční politice

Nezřídka ministr zahraničí zdůrazňuje svoji významnou roli na poli mezinárodní diplomacie. Ovšem opak je pravdou. Nikdy v minulosti tomu nebyla Česká republika z hlediska mezinárodní diplomacie tak bezvýznamnou zemí, jako je tomu tak v současné době. Jen několik příkladů z minulosti:

Dne 8. dubna 2010 byla na Pražském hradě, v sídle římských císařů a českých králů, slavnostně podepsána tzv. „Nová“ smlouva START, kterou uzavřeli ruský prezident Dmitrij Medvěděv a americký prezident Barack Obama!

V listopadu 1994 přiletěl do Prahy na návštěvu prezident USA Bill Clinton. Zde se tehdy setkal nejen s politiky tuzemskými, ale i slovenskými, polskými a maďarskými a dokonce i se svým českým spolužákem. V roce 1990 navštívil Prahu jiný americký prezident – G. Bush...

O tak významných návštěvách může naše nynější diplomacie jen snít. Vysvětlení výše uvedených významných návštěv je překvapivě prosté a jednoduché. Náš ministr zahraničních věcí je osobou, která nikoho v Evropě a potažmo ve světě nezajímá, a nikdo z významných světových politiků k nám nepřijede. Ale nejen to. Symptomatickou je další skutečnost. Ukrajina, kterou podporujeme v jejím boji proti Ruské federaci, dosud v naší republice neobsadila místo velvyslance a v dohledné době s tím ani nepočítá. Je to sice vnitřní záležitost Ukrajiny, ale současně názorná ukázka toho, jaký význam naší zemi Ukrajina přikládá.

V souvislosti s válečnou rétorikou ministra zahraničních věcí směrem k Ruské federaci není nezajímavé připomenout slova dalšího amerického prezidenta Richarda Nixona, která pronesl 3. května 1973: „Všem národům – přátelům i protivníkům – musí záležet na tom, aby se zachoval mezinárodní systém. Musí mít pocit, že jejich principy jsou ctěny a jejich národní zájmy zajištěny... Pokud toto mezinárodní prostředí vyhovuje jejich životním zájmům, pak budou usilovat o jeho zachování.“

V souvislosti s tím zdůrazňujeme, že náš spojenec – USA vychází z doktríny architekta americké zahraniční politiky a bývalého státního tajemníka H. Kissingera, která konstatuje, že USA nemají stále přátele nebo nepřátele, mají jen svoje zájmy. A v návaznosti na to, je třeba podtrhnout, že USA si váží skutečných spojenců, ale pohrdají patolízaly a ctí i své protivníky. Důkazem toho je mj. nedávná návštěva čínského prezidenta a generálního tajemníka KS Číny Si-Tin-pchinga v USA, která byla těžkou ranou všem našim protičínským aktivistům a na kterou nemáte odpověď, takže jste se zahalil do hávu mlčení.

S pozdravem „Super omnia vincit veritas“!

Mgr. Petr Dobrý
Jaromír Lohniský
JUDr. Petr Šáda

**Objednávejte týdeník
NAŠE PRAVDA
Jen 30 Kč + tv program**

CALL CENTRUM od 8 do 18 h. (po-pa)

Telefon: 225 985 225, 777 333 370

E-mail: nasepravda@send.cz

Vydává Futura, a. s., Politických
vězňů 9, 110 00 Praha 1

MEZIGENERAČNÍ...

Dokončení ze str. 1

Neuvědomují si, že tito lidé mnohdy 20 až 30 let živilí mladé, když se připravovali na vstup do života. Bohužel, někteří mladí jsou závislí na rodičích i v mnohem pozdějším věku a necítí potřebu jim jejich péči a starost vrátit.

Měla by tu být jakási nepsaná mezigenerační společenská smlouva. My vás připravíme do života a vy nám pomůžete v době, kdy již nebudeme schopni řádně pracovat.

Naše společnost má prostředků pro všechny dost, ale tyto prostředky jsou velice nerovnoměrně rozděleny. Nejbohatší Češi mají 400x větší majetek než průměr skupiny nejchudších občanů. Průměrného výtěžku však nedosahují 2/3 obyvatel. Nůžky se ve společnosti neustále rozvírají a u nás je rozdíl největší mezi zeměmi EU. Podobně jsou na tom v USA. Finance by vláda měla hledat mezi těmi, kteří jich mají dost. Nyní však celé břímě hospodaření státu nesou jen pracující.

Věra ŽIŽKOVÁ

Rozhodnutí Ústavního soudu

Ústavní soud ČR, doplňovaný vloni (i letos) prezidentem za zády s vládou, podržel naprosto do očí bijící nespravedlnost, spáchanou na více než dvou milio-
nech našich občanů pak nenapravitel-
ně protizákonné rozhodnutí Poslanecké sněmovny o snížení procent valorizace důchodů.

„Dnes se potvrdilo, že Ústavní soud jasně posvětil této vládě cokoli. Tento soud právě rozvrátil pojmy právní jistota a legitimní očekávání i vázanost zákonem a je jen otázkou, jestli vůbec nějaká zakázaná retroaktivita po dnešku existuje,“ řekla před-
sedkyně KSČM **Kateřina Konečná**.

Lidé podle Konečné brzy poznají, že nejde *„jen o (údajně nenažrané) důchodce“*, ale sami pocítí přímé dopady na své stavební spoření a penzijní připojištění, kde se také zasáhlo do jejich smluv, podpora se snížila, ale byly zpřísněny restrikce za odchod s penězi z těchto systémů.

„Nejhorší na tom vlastně ani není to, že důchodci přišli o peníze, na které podle mého soudu měli nárok, ale spíše fakt, že vláda nemá žádnou brzdu, před níž by měla mít respekt...“ dodala v reakci na šokující rozhodnutí Ústavního soudu Kateřina Konečná.

www.kscm.cz

KORESPONDENČNÍ VOLBA JE HAZARD S ÚSTAVOU ČR!

Pravicové vládě Petra Fialy důvěruje v současné době stěží 17 % občanů České republiky. V této pro ně nelehké situaci se snaží v Poslanecké sněmovně PČR prosadit zavedení tzv. korespondenční volby pro občany ČR žijící v zahraničí.

Chce tak dát hlas zhruba půl milionu občanů dlouhodobě žijícím mimo území České republiky a volicím převážně pravici, kteří neprožívají naše každodenní problémy – dopady zvýšených cen energií, konsolidačního balíčku, omezování zdravotní péče, boje o zachování dostupného školství a každodenní arogance mocných. O dění ve státě by tak měli rozhodovat lidé, kteří v něm dlouhodobě nežijí!

KSČM korespondenční volbu vždy odmítala a odmítá ji i nyní.

V roce 2005 měla stejný názor i ODS. Čas však běží a s tekoucí vodou do bot ODS, potažmo celé vládní koalice, se situace mění. Vládní strany by neměly upravovat volební systém tak, aby krátkodobě zvrátily negativní trend ve vlastních preferencích.

Tak závažná volební změna by naopak měla být předmětem konsenzu napříč celým politickým spektrem! Je očividný úmysl, aby se tento návrh korespondenční volby stal jen předstupněm prosazení korespondenční volby i při klasických volbách na českém území.

Přitom korespondenční volby ve světě působí mnoho problémů, stačí se podívat na opakované prezidentské volby v Rakousku, které zavinily právě pochybnosti týkající se korespondenční volby, široce vnímané byly i spory kolem korespondenční volby v USA při posledních prezidentských volbách. Pro pochybnosti, které vzbuzují, byly korespondenční volby například zrušeny před více než 40 lety ve Francii.

KSČM se, stejně jako mnozí ústavní právníci, domnívá, že korespondenční volba je v rozporu s Ústavou ČR. Není tajná a není ani přímá. Nikdo nezaručí, že volič nebude ovlivňován, například svým rodinným příslušníkem či jinou osobou, ani případnou manipulaci s volebními hlasy.

Zároveň, podle názoru KSČM, by právo rozhodovat o dění ve státě měli mít ti, na které mohou učiněná rozhodnutí dopadnout, u občanů dlouhodobě žijících v zahraničí není tento argument naplněn. Z těchto důvodů KSČM korespondenční volbu zásadně odmítá!



STANOVISKO KSČM

Pod čarou

KAM S NÍM?

Nejsme původní. Podobné dilema obtížně řešil Jan Neruda. Tehdy šlo o slavník. Dnes bychom řekli odpad, který lze úspěšně recyklovat. Slavný spisovatel a básník určitě nepředpokládal, že za 150 let se budeme v odpadech topit.

Někdy počátkem 80. let minulého století rozhodly krajské orgány Východočeského kraje o způsobu likvidace odpadků. Situace již v této době nebyla únosná. Sever kraje měl skládkovat a o jižní část se měla postarat spalovna v opatovické elektrárně.

Vše se splnilo jen na 50 %. Již dlouhou dobu funguje skládka ve vytěženém lomu v Košťálově nedaleko Lomnice nad Popelkou. V Opatovicích se stále spaluje uhlí – surovina, která je stále dražší.



Mohu potvrdit, že košťálovská skládka je vedena vzorně. Napadá mě, že např. francouzská Paříž má obrovskou spalovnu a zplodiny spalování jsou omezeny na méně než minimum. Vědci vše přísně sledují. To je správná cesta. Jinak se v odpadcích, které nejdou recyklovat, ev. skládkovat, za čas utopíme.

Jaroslav ŠTRAIT

*Košťálov, okres Semily. Ve vytěženém kame-
nolomu je skládka odpadu. FOTO – autor*

Volební lístek s adresou

Návrh na korespondenční volbu byl v Poslanecké sněmovně odhlasován v prvním čtení, tím byl přesunut k diskusi do ústavně právního a zahraničního výboru. Korespondenční volba spojená s tím, že občanství mají dostat i vnučata emigrantů – je natolik obrovský zásah do voleb, že by se neměla přijímat pod tlakem. V zahraničí přece mohou naši občané volit už nyní.

Koalice Spolu však potřebuje další dávku hlasů, které má v zahraničí, tam ji volily 3/4 voličů. Dále se snaží prosazovat také návrh o 17letých voličích, které si získává možnost dostat řidičák.

Co je na dopisové volbě nejhorší? Hlas zasláný v obálce s adresou přece není vůbec tajný!

(r)

Co je nového v průmyslové zóně na Rychnovsku

Přestože se letos v absolutních číslech Škoda Auto, a tím i všechny firmy na ni navázané, chlubí rekordními prodeji, není vše úplně růžové. Škoda auto celkově prodala o 18,5 procenta více aut oproti roku 2022, tedy 86 6700 vozů, ale díky dražším energiím klesá marže firmy. Další výrazná ztráta vznikla opuštěním ruského trhu, a to se projevilo na sníženém zisku firmy a omezením investičních možností v rámci koncernu.



To vše se promítlo do kolektivního vyjednávání. Tentokrát šlo nejspíše o udržení stávajícího stavu a udržení pracovních míst. Došlo také k omezení tzv. benefitů, na které zrušil stát daňovou úlevu, například pro důchodce, dřívější zaměstnance firmy, to znamená zdražení o 24 Kč na jednom jídle.

Problémy s dopravou

Obyvatele blízkých obcí a měst hlavně Solnice a Rychnova nad Kněžnou trápí stále oddalování výstavby tolik potřebných obchvatů. Z opravené silnice ze Solnice do Rychnova se v době střídání směn tak stává téměř parkoviště s kilometrovými frontami. Nevyřeší to ani budovaná silnice pro kamiony souběžné s tratí z Lipovky do Kvasin, vedle nově budovaného seřazovacího vlakového nádraží v Lipovce, kde se už začalo se skrývkami půdy. Tato účelová komunikace sice částečně odlehčí již tak přetížené silnici, ale ucpání Rychnova to nevyřeší.

Obchvat Rychnova se měl začít budovat podle projektu Krajského úřadu KhK v roce 2022, ale zatím se nic neděje. Vypadá to, že s obchvaty Rychnov ještě předběhnou Častolovice a možná také Kostelec nad Orlicí.

Strategická zóna polyká statisíce miliard korun

Na projekt zóny z roku 2005 bylo proinvestováno 1,379 mld. Kč, z toho 1,026 mld. Kč státní dotace, v letech 2006–2013 bylo realizováno 11 akcí v oblasti dopravy, 3 na podporu bydlení, 5 akcí pro školství, 2 akce pro zdravotnictví a dále byla vybudována nová požární stanice v Rychnově nad Kněžnou.

V roce 2014 se rozhodlo o další rozsáhlé investici společnosti Škoda Auto za 7,2 mld., tedy rozšíření výrobního závodu v Kvasinách (průmyslová zóna Solnice a Lipovka).

Podrobnosti o dalším rozšiřování zóny a financování občanské vybavenosti poskytuje **Memorandum mezi Škoda Auto, a. s., vládou ČR a Kh krajem**. Všechny akce jsou součástí vládního usnesení (rok 2022), které přinesou na Rychnovsko investice v celkové výši 11 miliard korun.

Odhadovaná cena stavebních prací včetně nezbytných přeložek je 670 milionů korun bez DPH. Dotace Ministerstva průmyslu a obchodu České republiky činí 410 milionů korun. Hotovo by mělo být podle předpokladu do konce roku 2025.

Bude co vyrábět?

V samotné Škodě Auto Kvasiny došlo ke změnám; nejlukrativnější zde vyráběné auto Škoda SUPERB bylo předáno do závodu na Slovensko, přesto je zatím další výroba aut zajištěna.

V Kvasinách mají dále vyrábět tzv. špinavá auta = auta se spalovacími motory. To se může při současném poklesu poptávky po elektro autech stát relativní výhodou. Určitě do doby než budou vynalezeny účinnější a bezpečnější baterie. Vše bude souviset s tím, že se velmi dravě na trh dostávají levnější čínské elektromobily s čím dál lepší kvalitou, a pokud skutečně začnou vyrábět nové baterie bez litia (které při styku s vodou extrémně hoří), tak ovládnou brzy tento segment produkce aut.

Evropská unie svou ekonomickou přehnaně zelenou politikou už tak vytlačuje evropské výrobce z původních zemí, pokud skutečně například Mercedes opustí Německo, jak plánuje, tak to může brzy postihnout většinu evropských automobilek, prostě drahé energie způsobují nekonkurenceschopnost výroby. Dovede si někdo představit co by s ekonomikou České republiky udělal pád automobilového průmyslu? Když na něj je navázáno téměř milión zaměstnanců v obslužných a dodavatelských firmách, dopravě a tak dále. Co tedy pro to dělá „naše“ vláda?

Nová část zóny

Na chabě dostupnéměstské komunikace



v okolí této strategické obří průmyslové zóny pod Orlickými horami ani na nedostatek bydlení se firmy příliš neohlížejí. Další starosti s rozšířením průmyslové zóny za stamiliony korun nechají na státu a na Královéhradeckém kraji nebo městu

Rychnov. Bude potřeba sehnat další zaměstnance. Budou snad „dovezení“ až ze zmiňovaných Filipín? Stávající zaměstnanci mohou žít v klidu, nebo v obavách, že budou podle nového Zákoníku práce bez důvodu vyhozeni a nahrazeni levnější pracovní silou ze zahraničí.

Jan JANEČEK,
předseda OV KSČM
Rychnov n. Kn.

PŘEDSTAVUJEME NOVÉ PŘEDSEDY OV KSČM

Předseda OV KSČM na Jičínsku prošel mnoha profesemi

Čtrnáctého října loňského roku jsem byl okresní konferencí v Jičíně zvolen do čela naší okresní organizace KSČM. Dovolte mi, vážení čtenáři Krajánku, abych se vám představil:

Jmenuji se Jiří Machula, v letošním roce dosáhnou sedmdesát let svého života. Téměř dvě třetiny, to je mládí, stu-

dentská léta a počátek pracovního procesu, jsem prožil v Kopidlně. Nyní žiji v Jičíně.

Kromě toho, že jsem několik let pracoval jako vychovatel v učilišti nebo jako dělník v jičínském Agrostroji, jsem svůj život zasvětil práci pro město Kopidlnu. Zpočátku jako řadový poslanec MNV, následně jsem pracoval ve funkci tajemníka. Po změně režimu jsem se vrátil do Agrostroje, resp. firmy Seco, kde jsem pracoval jako vedoucí skladu. V Kopidlně jsem byl několik volebních období místostarostou, ale také zaměstnancem na úseku životního prostředí a odpadů. Krátké období jsem se živil jako živnostník. Dnes už jsem „státním rentiérem“.

Moje záliby? Rád si zahraju ping-pong a několik let jsem předával zkušenosti z tohoto sportu

mladým. Jako kluka mě bavil hokej a volejbal. Řadu let jsem byl aktivní v řadách hasičů. Práce s mládeží je v současné době omezena „už jenom“ na organizaci letních táborů. Mám radost, že na této činnosti mám podporu nejenom v synovi a dceři, pozvolna se zapojují i vnoučata.

Moje přání? Asi největší, které by se rovnalo zázraku, aby se mladší syn postavil na vlastní nohy a nebyl odkázán na pomoc nás, rodičů. Tak alespoň bychom to s maminou pár let ještě zvládali.

Taky bych rád viděl moře na vlastní oči. Tohle přání mám v úmyslu si splnit letos.

Straně bych přál, aby se její členové semkli a táhli za jeden provaz. Jenom tak můžeme dosáhnout úspěchu. Ekonomiku strany nezachrání jenom členské příspěvky. V dnešním systému pomůže úspěch ve volbách. Pozor, nejenom v krajských, ale i v těch evropských.

A moje přání? Pojdme společně přesvědčovat naše členy a podporovatele, aby svůj hlas našim kandidátům skutečně dali a každý jeden přivedl do volební místnosti alespoň jednoho voliče.

Jiří MACHULA



Předsedou komunistů na Královéhradecku se stal dlouholetý zastupitel

Na královéhradecké okresní konferenci KSČM v listopadu 2023 byl zvolen předsedou OV KSČM Královéhradecka Ing. Lubomír Štěpán. Nová volba se uskutečnila po předčasné smrti předsedkyně Taťany Lankašové.

Jaký byl můj životaběh

Narodil jsem se v září 1954 v Hradci Králové do rodiny Štěpánovy – truhláře a zdravotní laborantky. S výjimkou vysoškolského studia a vojenské služby jsem v Hradci Králové prožil celý život.

Po absolvování základní školy jsem odmaturoval na Střední průmyslové škole stavební, poté studoval na ČVUT Praha a získal titul inženýra. Nastoupil jsem do Vojenského projektového ústavu a po ukončení prezenční vojenské služby v roce 1980 jsem nastoupil do Kovoprojektů Hradec Králové, kde jsem pracoval jako projektant. Na konci roku 1991 jsem byl z tohoto podniku, z politických důvodů, odejit a založil jsem projektovou kancelář a živil se jako soukromník (OSVČ), což činím dodnes i když jsem starobní důchodce. Od roku 1982 jsem ženatý, stále s jednou ženou,

a mám syna a dceru, dnes již jsou oba dospělí a samostatní. Pro rodinu jsem postavil dům v Novém Hradci Králové, ve kterém od roku 1989 žijeme. Také několik stromů jsem zasadil :-)

Od roku 1990 jsem se věnoval práci pro občany – 32 let v zastupitelstvu města Hradec Králové, vždy jsme však končili v opozici. Od roku 2000 jsem byl osm let zastupitelem Královéhradeckého kraje, z toho čtyři roky jsem pracoval ve funkci zvolněného předsedy kontrolního výboru. Několikrát jsem kandidoval do Poslanecké sněmovny PČR a dvakrát také do Senátu.

Mám zkušenosti z práce ve statutárních orgánech obchodních společností. Několik let jsem např. působil jako předseda dozorčí rady Správy nemovitosti Hradec Králové, a. s., byl jsem členem představenstva SÚS Královéhradeckého kraje, a. s., místopředsedou představenstva Zdravnického holdingu Královéhradeckého kraje, a. s., členem dozorčí rady Královští lvi, a. s., společnosti Oredo, s.r.o., a také členem dozorčí rady Mount-field HK, a. s.

Do komunistické strany jsem byl přijat v roce 1981. Do roku 1989 jsem nezastával žádné významnější stranické funkce. Po založení KSČM jsem mnoho let byl členem okresního výboru, s přestávkami člen Ústředního výboru KSČM, a také zastávám funkci prvního místopředsedy KV KSČM Královéhradeckého kraje.



EVROPSKÉ VOLBY SE BLÍŽÍ

Evropský parlament (EP) je jedním ze sedmi orgánů Evropské unie. Je to JEDINÝ PŘÍMO VOLENÝ zákonodárný sbor EU. Volby do Evropského parlamentu, který zastupuje 450 milionů občanů, se v zemích EU konají každých pět let. Letos se v ČR uskuteční ve dnech 7. a 8. června.

Evropská unie má v současné době 27 členských států a 24 úředních jazyků. Volbami v roce 2024 se počet poslanců Evropského parlamentu zvyšuje ze 705 na 720. Francii, Španělsku a Nizozemsku byla přidělena dvě dodatečná křesla; po jednom křesle potom Rakousku, Dánsku, Belgii, Polsku, Finsku, Slovensku, Irsku, Slovinsku a Lotyšsku. Velká Británie vystoupila z EU v roce 2020 a Švýcarsko, země ve středu Evropy, členem EU také není.

Ceská republika bude zastupována v Evropském parlamentu i nadále jedenadvaceti poslanci.

Poslanci rozhodují o právních předpisech EU společně s Radou Evropské unie (zástupci vlád členských států EU), také o víceletém a ročním rozpočtem. EP má dále kontrolní pravomoci vůči ostatním orgánům EU, jako například Evropské komisi.

Poslanci EP také volí předsedu Evropské komise a pořádají individuální slyšení s kandidáty na komisaře. Poté hlasují také o schválení „sboru komisařů“ – jak se souhrnně označuje dvacet sedm komisařů – jako celku. Ti voleni občany nejsou.

Volný pohyb osob nyní zajišťuje Schengenský prostor, který funguje od roku 1985, umožňuje všem cestovat a podnikat bez hraničních kontrol. V době jeho vzniku v červnu 1985 jej tvořilo pět zemí. Dnes sdružuje 23 zemí EU a 4 země mimo EU.

Po celé Unii je rozmístěno 7 evropských orgánů, 7 institucí EU a více než 30 decentralizovaných agentur.

Základní orgány EU

- **Evropský parlament** (sídlo: Brusel - viz foto/ Strasburk/Lucemburk)
- **Evropská rada** (Brusel)



Europoslanci za KSČM

Zvolení v roce 2004:

Miloslav Ransdorf, Vladimír Remek, Jaromír Kohlíček, Jiří Maštálka, Věra Flasarová, Franz Stros (DE) = Daniel Stroj
 Platné hlasy pro kandidáty KSČM:
 472 862 (20,26 %), volební účast 28,32 %

Zvolení v roce 2009:

Miloslav Ransdorf, Vladimír Remek, Jiří Maštálka, Jaromír Kohlíček.
 Platné hlasy pro KSČM:
 334 577 (14,18 %), volební účast 28,22 %

Zvolení v roce 2014:

Kateřina Konečná, Jiří Maštálka, Miloslav Ransdorf, po úmrtí jej vystřídal J. Kohlíček.
 Platné hlasy pro KSČM:
 166 476 (10,98 %), volební účast 18,20 %

Zvolení za KSČM – Česká levice společně v roce 2019

Kateřina Konečná
 Platné hlasy pro KSČM:
 164 624 (6,94 %), volební účast 28,72 %

- **Rada Evropské unie** (Brusel/ Lucemburk)
- **Evropská komise** (Brusel/ Lucemburk/Zastoupení v zemích EU) Jejich práci doplňují další orgány a instituce, mezi něž patří:
- **Soudní dvůr Evropské unie** (Lucemburk)
- **Evropská centrální banka** (Frankfurt nad Mohanem)
- **Evropský účetní dvůr** (Lucemburk)

Téměř 450 milionům Evropanů (a nespočtu dalších lidí po celém světě) slouží přibližně 60 000 úředníků a dalších zaměstnanců EU.

SOUTĚŽNÍ OSMISMĚRKA

Jiří ŠMIDRKAL

Vážení čtenáři Krajánku, opět zde nalézáte soutěžní osmisměrku. Tentokrát zašleme vylosovanému čtenáři/čtenářce knižní pub-

likaci. Svá řešení posílejte do redakce do 16. února na adresu: krajánek@volny.cz nebo SMS 608 476 828.

K	N	A	D	Š	E	N	E	C	N	A	Š	E	H	Y	M	N	A	
S	P	K	Y	Á	D	Ř	O	Í	N	A	D	S	T	A	V	B	A	
A	T	U	N	K	L	E	J	T	E	T	A	K	Z	Ů	C	H	B	O
L	J	O	A	U	V	Á	T	E	S	C	Ň	A	L	Á	D	R	H	
D	I	M	V	L	D	Í	S	O	K	Í	N	L	E	Z	U	O	K	
K	M	M	N	R	P	A	D	O	N	I	M	A	R	Ě	V	E	N	
T	Á	N	O	R	T	A	P	Ě	N	A	É	C	E	A	A	T	K	
Č	Á	R	T	N	R	U	K	A	V	I	C	E	R	S	C	E	K	
A	K	N	E	L	K	S	L	A	D	D	K	E	P	V	R	M	O	
L	Č	R	N	V	E	A	N	E	I	E	T	A	R	A	K	N	M	
V	I	D	E	O	T	E	X	T	A	I	K	K	H	Í	E	E	O	
A	T	N	O	R	F	Č	R	K	L	R	O	O	I	P	T	A	D	
M	O	R	D	O	V	K	A	I	E	T	A	P	U	O	R	K	I	
J	N	L	Y	A	A	R	H	Á	K	H	E	L	L	A	S	N	T	
K	O	R	M	O	R	Á	N	K	T	A	Ů	O	D	L	U	K	A	

ALPAKA	KOMODITA	NADŠENEC
CVRKOT	KORMORÁN	NAŠE HYMNA
ČTVERÁK	KOUZELNÍK	NEODYM
DETONACE	KROUPA	NEVĚRA
DIALEKT	LEHKÁ HRA	NOTIČKA
DLASK	LIMONKA	OBCHŮZKA
DVĚ DÍVKY	LINDA	ODLUKA
ERIKA	LITERA	OHAREK
ESKALACE	LUKÁŠ	PATRONÁT
FRONTA	LUPEN	RADOST
HRDÁ LAŇ	MAZANINA	RENTA
JÁDRO	METEOR	RUKAVICE
KAPSA	METOL	SEANCE
KARATE	MÍSTO	SKLENKA
KINOSÁL	MORDOVKA	TRDLO
KIOSK	MOUKA	VIDEOTEXT
KNUTA	NADSTAVBA	VRTULE

OV KSČM Jičín Vám přeje (viz tajenka - 21 znaků)

Jedna perla lepší než druhá

Ministr Vlastimil Válek:

Léků je v ČR dostatek, i penicilinu, jen nevím, kde jsou.

Ministr Jozef Síkela:

Němci platí za elektřinu 15 eur a Češi 200 eur, protože je Lipská burza v Německu.

Ministryně Jana Černochová: Sice školství přijde o 11,5 miliardy, ale děti budou mít tu nejmodernější leteckou ochranu.

Ministr Vít Rakušan:

Kolik je tu uprchlíků z UA nevím, ale v přepočtu na obyvatele se pořád jedná o násilné činy jednotlivců.

Předseda Senátu Miloš Vystrčil:

Musíme donutit ruské civilní obyvatele, aby dobrovolně opustili Krym. Senior dostane přidáno méně než činí výše inflace, ale koupí si za svůj důchod více!

Premiér ČR Petr Fiala:

To, že se ekonomice nedaří, mírně klesá životní úroveň, je výsledkem naší dobré práce.

Předsedkyně PS PČR Markéta

Adamová Pekarová:

Musíme zabránit tomu, aby na Slovensku vyhrál Fico.

Ministr Marian Jurečka:

Současní důchodci si za 30 let vzpomenu, že byla tato reforma nutná a udělali jsme správnou věc.

To je opravdu velká chloubka a špička našeho národa.

DVA POHLEDY Z INTERNETOVÝCH DISKUSÍ

Miroslav Šilhavý napsal:

Na tom je „nejlepší“, že si Rusko na právní stát ani nehraje. Už znovu veřejně a rádi ukazují, že úřady jsou od toho, aby sloužily systémové korupci. Dokud jde o pronásledování „zvrhlíka“, lidem se to líbí. A líbí se to až do chvíle, kdy proti takovým úřadům stojí člověk sám. Fuj, když si vzpomenu, jak bezmocně se člověk cítil proti soudruhovi s razítkem i v Československu...

Vladimir Wohlath mu odpovídá:

Já si to pamatuji moc dobře, protože mi je 77 let. Ted' jsem nadšen, jak to u nás na úřadech všechno funguje. Navíc si mohu říkat co chci a mám svobodu projevu. Samozřejmě po projevu už to tak příjemné není. **Někdy mívám i trošku nesouhlasný názor než vy, ale pro jistotu s vlastním názorem nesouhlasím, aby mně náhodou nesebrali důchod!**



Není nad zimní procházku, zvláště, je-li trochu sněhu. LKŽ a další sympatizanté plnili „zimní“ kilometry v Šimkových sadech v Hradci Králové. FOTO – LKŽ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

JIČÍNSKO

V lednu se **Vratislav Vaněk** ze Zboží dožil 90 let, **Ivan Tulka** z Ostroměře oslavil 80 let, **Zdenka Rechciglová** z Mlázovic oslavila sedmdesátiny a **Petr Novotný** z Dolního Bousova měl třicátiny. V únoru oslaví **Věra Kučerová** ze Solnice sedmdesátiny.

Vše nejlepší, zdraví a štěstí přeje OV KSCM Jičín.

KRÁLOVÉHRADECKO

Ještě svěží 65. narozeniny oslaví **Jiří Tačner** ze Lhoty pod Libčany. Stoprvní narozeniny oslaví **Marta Kolesová 2. 3.**

Mnoho zdraví a dobré nálady přejí členové jejich ZO a také OV KSCM Hradec Králové.

RYCHNOVSKO

V lednu oslavili 70 let **Stanislav Sýkora** Rokytnice v O. h., **Petr Krunčík** z Libele svěží padesátku, **Milena Kulhavá** 75 let a **Josef Kundera** šedesátku, oba z Rychnova n. Kn. **Josef Kovaříček** z Trnova se dožil 97 let a 90 let **Blažej Fleischman** z Rychnova n. Kn. **Ludmila Martinová** z Petrovic slavila 80 let, **Zdena Tlustá** 80 let a **Ladislav Winzberger** 65 let, oba z Týniště n. O.

V únoru oslaví **Pavel Kupka** z Bolehošti pěkné sedmdesátiny. **Otto Mračno** se dožívá 91. narozenin a **Kuhnová Vlasta** z Kostelce nad Orlicí 94 let.

Pevné zdraví od dalších let a spokojenost přeje OV KSCM Rychnov n. Kn.

TRUTNOVSKO

Jaroslava Labátová a **Josef Hůlka** oslaví 70 let, **Hana Bezděková** slaví 75. narozeniny; všichni z Trutnova, také **Jaroslav Efler** z Úpice oslaví osmdesátku. **Dana Zawadská** z Prosečné a **Slávina Sittová** z Hostinného se dožívají devadesátin.

Oslavencům přeje OV KSCM Trutnov mnoho štěstí a zdraví i dost elánu od dalších dní a let.

POZVÁNKY

8. 2. – od 15 h. beseda k historii s Ing. Pilmaierem. Zván bude též herec **Ivan Vyskočil**. V sále restaurace U Švagerků v Hradci Králové.

19. 2. – od 17 h. beseda s hercem Ivanem Vyskočilem, V. Pilmaierem, I. Kratochvílem k otázkám geopolitiky, ekonomiky a kultury. Sál kina v Kulturním centru v Rychnově n. Kn. Zvou OV KSCM a Klub českých vlastenců.

29. 2. – LKŽ od 14 h. posezení s harmonikou v zasedačce (101. naroz.)

6. 3. – od 15 h. MDŽ u Švagerků, hostem bude režisér **Tomáš Magnusek**. Zvány jsou všechny ženy

Pravdivé informace pro vás na <https://www.nasepravda.cz>

KRAJÁNEK – měsíčník z Královéhradeckého kraje, ročník 25, č. 2, vyšlo v únoru 2024 v Hradci Králové. Evidenční číslo MK ČR: E10060. Vydává Královéhradecký krajský výbor KSCM, Všešrdova 194, 500 02 Hradec Králové, IČ: 0496936. Redakce Krajánku, tel.: 608 476 828. Texty a foto posílejte na: krajánek @ volny.cz do 15. dne v měsíci. Neoznačené snímky jsou volně přístupné nebo v majetku redakce. Redakce nezodpovídá za obsah příspěvků dopisovatelů.



Na zábavném pořadu „Tomáš Magnusek na cestách“ (vlevo) se sešli začínající herec Marcel Bendig, úspěšný herec Saša Rašilov ml., baletní umělec a herec Vlastimil Harapes – i nejstarší pamětnice divadelních štací Marta Kolesová, která brzy oslaví 101 let. Jistě všechny poznáte. V kulturním středisku Dvorana ve Smiřicích se všichni diváci dobře bavili při rozebírání jejich životních zkušeností a příběhů. Pořad byl natočen a jeho záznam si můžete nalézt na sociálních sítích. FOTO – Krajánek

KŘÍŽEM KRÁŽEM

Spolek Operace Ester uspořádala lednovou výstavu obrazů a fotografií s názvem KŘÍŽEM KRÁŽEM v Domě národnostních menšin na pražských Vinohradech.

Na výstavě předvedla své oleje Věra Žižková, která se věnuje především malbě přírody, oslovují ji lesy pole, též i zahrady. Partnerkou jí na výstavě byla básnička a fotografka Eva Frantínová se sérií fotografií ze zahraničních cest a také z domácího prostředí. Zajímají ji zejména zákoutí měst, starožitnosti či detaily, jež bychom snadno přešli. (vha)



KRAJÁNKOVY SLADKÉ DOBROTY

Když na vás nějaký mimrod pamatuje s kouskem kančí kýty ze svého úlovku, můžete si ji připravit marinovanou v jogurtu. Dá kančímu masu zajímavou chuť a tato úprava je lehčí než na smetaně. Na zahuštění a dochucení používala **Taťána Lankašová** mletou sušenou kořenovou zeleninu, proto nemusela omáčku pasírovat.

Pro 4 osoby:

○ 500 g kančí kýty ○ kelímeček bílého jogurtu ○ 100 g anglické slaniny ○ větší cibule ○ divoké koření (jalovec, tymián, rozmarýn, nové koření, bobkový list, pepř) ○ lžice mleté sušené kořenové zeleniny, nebo 100 g jemně krájené směsi čerstvé kořenové zeleniny ○ sůl

Plátky kýty okořeníme mletým divokým kořením a zalité rozmíchaným jogurtem necháme v chladu marinovat nejméně den. Potom z masa odstraníme jogurtovou marinádu, kterou dáme stranou a maso osušíme. Na kostičky nakrájenou slaninu s cibulí opečeme (přidáme čerstvou kořenovou zeleninu, pokud nemáme, sušenou), a poté, co zezlátne, na tomto základě opečeme plátky kýty. Osolíme, zalijeme zbytkem

marinády a zvolna dobře zakryté dusíme doměkka. Podle potřeby podléváme vodou. Podáváme s chlupatými knedlíky, takže omáčku nemusíme zahušťovat, jen ji varem zredukujeme. Překvapivě chutná i s těstovinami.



Kančí kýta v jogurtu